

A magyar régészek doyenjét köszöntötték 100. születésnapján

Dr. Patay Pált 100. születésnapján, 2014. december 8-án a Magyar Nemzeti Múzeum dísztermében köszöntötték kollégái, barátai, tisztelői. Jelen voltak családjának tagjai is.

A bevezetőben Csorba László főigazgató arról beszélt, hogy a múzeum több mint 200 éves történetében még nem fordult elő, hogy 100 esztendő munkatársukat köszönthették volna.

Cseri Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának kultúráért felelős helyettes államtitkára köszöntőjében kiemelte: „a szakmának szüksége van olyan emberekre, akiket követni lehet, akik példát adnak, hogy egy életművet hogyan kell felépíteni”.

Raczkó Pál egyetemi tanár (ELTE Régészettudományi Intézet), az ünnepelt régészeti kutatásait méltatta, amelyek közül kiemelkedő a Tiszalúc–Sarkad erődített rézkori településének teljes feltárása volt.

Köszöntőt mondott többek között Benkő Elek, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont Régészeti Intézet igazgatója, a tudományos társaságok képviselői, az MNM egy fiatal kutatója, valamint Sántha Péterné, Józsefváros alpolgármestere.

Az ünnepelt harangtörténeti kutatásait méltató köszöntőt Lengyelné Kiss Katalin nyug. múzeumigazgató nevében Lengyel Károly tolmácsolta.

Részt vett a rendezvényen és

köszöntőt mondott Pfeifer Rupp, a greifensteini harangmúzeum képviselője is.

Meglepetésként 12 órakor a Kossuth Rádió Déli harangszó című műsora élő adásban köszöntötte Patay Pált. Ez alkalomból a nőgrádzakáli római katolikus templom 1523-ban öntött harangja szólalt meg.

A köszöntők után Csorba László újabb meglepetésekkel szolgált. Elkészült Patay Pál munkáinak bibliográfiája, amely többek között 13 önálló monográfiájának és több száz tanulmányának kivonatát tartalmazza. Az Ő tiszteletére dedikálták az Archeológiai Értesítő 139. kötetét is. E napon nyílt meg, s február közepéig tekinthető meg a Nemzeti Múzeumban a Patay 100 – A magyar régészet élő történelme című időszaki kiállítás, amely bemutatja Patay Pál 85 esztendőn átívelő, gazdag életművét.

Pali bácsi válaszában azt hangsúlyozta, hogy „a 100 év nem érdem, hanem kegyelem.” A huszadik század az ő életében is sok változást idézett elő, mint mondta: „voltam jómódú földbirtokos, és megtűrt osztályidegen, tartalékos királyi magyar tüzér hadnagy, és a szovjet hadsereg hadifoglya, tartottam előadásokat tudományos konferenciákon külföldön, és jártam idehaza ideológiai szemináriumokra.” Nem készült régésznek, az élet hozta, hogy azzá vált, vagy talán a gének vitték erre a hivatásra.

SA



■ Az ünneplő közönség a díszteremben

■ EGYESÜLETI HÍREK

Jubileumi Szent Borbála-szakestély Dunaújvárosban

2014. november 28-án huszadik Szent Borbála-szakestélyét tartotta az OMBKE Vaskohászati Szakosztály dunaújvárosi helyi szervezete. A szakestélyen, amelyen Lontai Attila elnököt, a komoly poharat dr. Tolnay Lajos tiszteleti elnök prezentálta. A

közel száz résztvevős rendezvényen jelen voltak budapesti, székesfehérvári vendégek, és diákjaival, tanáraival jelentős számban képviseltette magát a Dunaújvárosi Főiskola is.

Józsa Róbert



■ „Ballag már a vén diák...”